

我省農作物播種進度過半

已播面積達3334.7萬畝，將繼續加強抗旱提質保春播工作

本報訊 記者李越報道 截至5月9日，全省農作物已播種3334.7萬畝，春播進度達到51%。除遼西北地區因旱播種進度慢于全省平均水平以外，其他大多數地區春播進度已超過六成。這是5月10日記者從省農業農村廳了解到的。

氣象部門預計，5月份全省降水量為59毫米至64毫米，較常年同期偏多一至兩成，對春播生產比較有利。

目前，我省錦州、阜新、朝陽、葫蘆島和沈陽法庫、康平、鞍山台安等地區土壤相對濕度偏低，出現不同程度旱

情。其他大多數地區土壤墒情適宜，春播生產未受到不利影響。據水利部門監測，全省30座大型水庫和75座中型水庫總蓄水量大於上年，可滿足水稻泡插需水。

今春氣溫偏高，降水偏少，我省積極採取抗旱保春播措施。省農業農村廳結合生產實際，提前篩選發布55個主要作物優良品種和12項春耕生產關鍵技術。旱情顯現後，及時組織各級農業農村部門根據當地實際，制定印發宣傳單、明白卡等技術資料，選派農技人員進村入戶、蹲點包片開展分類技術指

導。指導應用抗旱劑、增施有機肥增加土壤蓄水、保水能力，增施磷鉀肥促進作物生長，提高抗旱能力。

目前，全省派出農技人員開展指導服務4866人次，指導服務農民37.8萬戶，推廣抗旱播種面積1351.4萬畝，有力地推進了春播生產進度。同時發揮農機作業優勢，全省共指導檢修各類農機具50.9萬台（套），完成秋翻整地1909.4萬畝、春翻整地1759.8萬畝。

在積極做好氣象服務方面，省農業農村廳與省氣象局建立了信息互通共享機制，指導各地根據氣象條件適時春

播。強化墒情監測預測，適時人工增雨。目前已組織大規模人工增雨作業6次，累計增加降水近4億立方米。

下一步，我省將繼續指導各地分析研判旱情趨勢，做好耐旱作物、短生育期作物種子調劑和技術指導方案制定，確保土壤墒情好轉後能及時播上生育期適宜的作物。結合適播作物生育期，改種雜糧、雜豆等抗旱能力強的作物，或改種青貯玉米、鮮食玉米等生育期短的作物，有效規避春旱影響；引導遼西等易旱地區大力發展設施農業，提高主動避災能力。

“手牽手·共成長”行動在沈陽啟動

本報訊 記者徐鉄英報道 5月10日，“手牽手·共成長”行動——遼寧文體名家師走進內地民族班活動在沈陽啟動。

“手牽手·共成長”行動是由省民族和宗教委發起，會同省教育廳、省體育局、省文聯共同開展的民族教育活動。行動結合內地民族班學生在遼學習生活的情況，利用遼寧文化体育強省的資源優勢，帶領文體名家名師走進內地民族班學校，對西藏班、新疆班學生進行面對面、一對一的課外輔導，不斷提升學生核心素養、學習自信和學業成就感，增強愛國主義情怀和對第二故鄉的歸屬感。

我省現有開設內地民族班學校14所，有學生2171人，分布在沈陽等7個城市。沈陽市先行開展試點工作，確定了戲劇、音樂、舞蹈、毽球、武术、滿繡等科目，邀請遼寧歌舞團、沈陽市文聯舞協、遼寧京劇院、中國旗袍協會、沈陽市運動學校、沈飛集團毽球協會有關於專家和老師進行輔導授課。下一步，“手牽手·共成長”行動將在全省各內地民族班學校全面開展。

94名服刑人員母親受邀參加監獄開放日活動

本報訊 記者劉樂報道 “服刑7年多了，之前和家人見面都是在見面室隔着玻璃窗通話，像這樣和母親面對面、手牽手還是第一次……”緊握着母親的手，服刑人員王某某和母親相擁而泣。這是5月10日，沈陽第一監獄“弘揚中華美德 感受母愛亲情”監獄開放日活動中的一幕。

在活動中，沈陽第一監獄邀請了94名服刑人員母親走進監區，在獄警的陪同下參觀服刑人員宿舍、食堂、劳动工區等地，實地了解服刑人員日常改造生活學習環境和監獄教育改造情況，旨在以此堅定服刑人員踏實改造、早日新生的信心和決心。

綠濃沙退人增收

本報記者 李 越

天氣轉暖，昌圖縣三江口鎮莊家窯村，村民清荒造林的情熱正高。

一個近30畝的“果園”內，村民楊樹齊正給富蘋果樹澆水，“這塊地原來是‘小开荒’，去年改種了蘋果樹，又套種地瓜，一塊地能拿兩份收成。”看着已吐綠的枝條，楊樹齊滿臉喜色。

前幾年，村里可不是這樣。

莊家窯村地處科爾沁沙地東南邊緣，村民長年與沙土為伴，腳下的沙糧地可種品種少，產出低。為了增加收入，很多村民選擇开荒種地。

草地變農田，短期內打糧多了。很快“反噬”來臨，植被越來越少，風沙越來越大。

“原來有樹有草的地方，因為‘小开荒’更‘荒’了。秋收後，整個村子看上去光禿禿的。”莊家窯村黨支部書記庄永剛回憶說，植被和生態破壞嚴重，開春時風沙大到開車都費勁，面對十几米處就看

不見人。設施大棚建不了，地里除了玉米、花生，種別的都不長。

環境變差的同時，土地收成還逐年減少。

生態欠賬不得不還。痛定思痛，莊家窯村在3年前開始植树造林。

“我們趁着土地確權的契機，号召大家將各組剩余土地清荒造林。”庄永剛說，以種植沙棘、寒富蘋果等經濟樹種為主，由縣林業局、鎮林業站提供技術支持。樹木成林後，收成歸種樹村民。

“划算！”小邊屯村民夏井全最早響應種樹號召，“前年種了1800多棵，今年補植了900多棵，現在樹長得挺好。

成林後賣果得了一筆收益，同時果樹能涵養水源，改善咱村的生態環境，讓風沙小一點兒，地里產出多一點兒。”

清荒造林，既保收益又保生態，得到

廣大村民的響應。人人出力，日積月累，

我省北大門變了樣。2017年至今，整個莊家窯村樹林面積新增了1700畝。

樹木起來了，風沙變小了，土地產出增加了。

“造林後，我們村玉米產量從400公斤至450公斤增加到650公斤至700公斤，花生產量從大約250公斤增加到400公斤左右。”庄永剛說，村里能種的經濟作物多了，地瓜、香瓜等都很常見。

看到了效果，村民干勁更足。

“清荒造林工作將繼續往前推進，我們要把村民家房前屋後剩下的地都種上樹，全村造林工作計劃明年完成。”庄永剛信心滿滿，要不斷優化生態系統，提升農業生產效能。

記者在現場



無人機助耕貧困戶

5月8日，朝陽市龍城區大平房鎮部分建档立卡貧困戶參加了無人機涉農服務培訓。據介紹，從今年初開始，龍城區對6個鄉鎮的建档立卡貧困戶實施精準扶貧新舉措，不僅組織了一系列免費培訓活動，還進行了用無人機噴農藥、洒除草劑等免費服務，解決貧困戶勞動力不足的困難。

本報特約記者 李松娟 攝

為實現偉大夢想創造安全穩定環境

打击犯罪同保障人权、追求效率同实现公正、执法目的同执法形式有机统一起来，努力实现最佳的法律效果、政治效果、社会效果。法律的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰。要坚持法律面前人人平等，加强全民普法宣传教育，推动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

为实现伟大梦想创造安全稳定环境，就要坚定不移走改革强警之路。把新时代公安改革向纵深推进，必须把机关做精、把警种做优，把基层做强、把基础做实，加快构建职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的公安机关机构职能体系；

必须更好掌握运用科技手段，实施大数据战略，全面助推公安工作质量变革、效率变革、动力变革；必须推出更多更高质量的服务举措，着力解决好群众办事难、办事慢、来回跑、不方便等突出问题，让人民群众有更多更直接更实在的获得感。

为实现伟大梦想创造安全稳定环境，就要锻造高素质过硬公安队伍。“法先自治以治人，先治近以及远”。公安队伍要练就为党和人民担当尽责的硬肩膀，就要有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁

一般的纪律作风。坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警，着力锻造一支公安铁军，公安机关就能履行好党和人民赋予的新时代职责使命。

“举自己是千山绿，宜趁东风扬帆起。”一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。奋进新时代、开启新征程，以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚忍不拔的毅力，不断开创公安工作新局面，我们一定能够推动中国号巨轮劈波斩浪、行稳致远，把民族复兴的伟大事业推向前进。

（新華社北京5月10日電）

省政協舉行提质增效動員會議

強調查研究，把提质增效活動與協商議政的各項履職活動有機結合起來，扎扎实做好履職工作，堅持用履職工作的實效和協商議政水平，來檢驗提质增效活動的具體成效。

要確保以提质增效活動推動政協工作高質量發展，以實際行動迎接中華人民共和國成立70周年和人民政

協成立70周年。

省政協副主席戴玉林主持會議。省政協副主席江瑞、姜軍、許波、高科出席會議。

靠科技促進果業提質升級

着”，才能“學得會”。程存剛帶領特派團編制了示範基地建設方案，並在綏中縣組織建立示範基地6個，極大地帶動了果農使用新技術的熱情。

針對產業技術需求，程存剛提出重點示範推广樹體控冠控形等6項技術，並對專業語彙進行大眾化解釋，確保果農

“一听就懂、一看就會、一用就靈”。程存剛還經常深入田間地頭，使特派團工作更具針對性；開展多種形式的培訓，為果農培養了一批“不走的專家和技術員”。

如今，程存剛帶領的團隊已經在葫蘆島、遼陽、錦州、大連等地建立示範基地20余個，重點推廣了郁閉果园控冠控

形、矮砧集約苹果建园、省力化花果管理等10余项技术；开展一周以上的集中培训48期，培训各类技术人员7755人次，田间地头现场培训116次，参训果农达9350多人；进行新技术、新品种推广，辐射面积超过50万亩，增加果农收入5亿元以上。

我省代表團參加“中國品牌日”系列活動

本报讯 記者方亮報道

5月10日，2019年“中國品牌日”系列活動在上海開幕。為期3天的活動中將舉行8場論壇和自主品牌展示活動。省政府組織我們省代表團積極參加了本次活動。

經國務院批准，從2017年起將每年5月10日設立為“中國品牌日”。今年的“中國品牌日”系列活動以“中國品牌，世界共享；加快品牌建設，引領高質量發展；聚焦國貨精品，感受品牌魅力”為主題，深入展示中國自主品牌，宣傳推介精品國貨。本次活動包括1場主論壇和7場分論壇，同時還圍繞理工、紡織、汽車、電子信息等四

大消費品領域設置13個自主品牌消費品體驗區，遴選出180余家知名企業參展。

我省對自主品牌創建工作十分重視，省政府組織省發展改革委、省工信廳、省農業農村廳、省商務廳、省市場監管局、省知識產權局等單位組成代表團參加本次“中國品牌日”系列活動。代表團成員通過參觀學習，進一步增強了發展自主品牌的信心，為我省自主品牌創建工作積累了先進經驗。據了解，5月9日，我省在沈陽市舉辦了遼寧企業品牌建設經驗交流會和7場分論壇，同時還圍繞理工、紡織、汽車、電子信息等四

5·18國際博物館日全省活動精彩紛呈

辽博专家将为公众免费鉴宝

本报讯 記者商越 郭平

报道 5月18日是國際博物館日。5月10日，省文化和旅游廳、省文物局、省文化演艺集團（省公共文化服務中心）主辦了“國際博物館日”遼寧主會場活動新聞發布會，記者获悉，遼博將會集12位專家，面向公眾免費鑑定民間藏品。

據介紹，5月18日10時30分，遼博將派出文物鑑定部、學術研究部、典藏部的12位專家，對文物收藏愛好者收藏的書畫、陶瓷、玉石器、金屬器4類文物，提供免費鑑定服務。需要提示的是，本次鑑定活動主要鑑別物品的真偽和年代，

不予以估價，不出具鑑定證書，不作為物品交易依據。每件藏品將由至少3位專家提供鑑定意見，口头告知送鑑人。鑑寶活動預計接待100名觀眾參與鑑定，每人預約不超過3件/套。

全省各地博物館、紀念館，也將推出形式多样的专题展览和宣传教育活动，搭建博物馆与公众沟通互动的平台。如沈阳“九·一八”历史博物馆的“新四军抗战历史展”、大连博物馆的“馆藏辽宁皮影艺术展”、旅顺日俄监狱旧址博物馆的“东江纵队史流动图片展”、海城市“闯关东历史文化展”等专题展览。

沈阳启动浑河治污攻坚战专项执法行动

本报讯 記者陶陽 赵靜

报道 5月10日，記者從沈陽市生態環境局獲悉，為了改善渾河流域水質，全面提前完成國家、省、市下達的渾河水質達標任務，為百姓打造良好的生活環境，沈陽市啟動渾河治污攻坚战專項執法行動。

本次專項執法行動將重點排查居住民宅小区废水未进入市政管网，存在直排或超标排放的情况；各排污单位排污口是否按要求设立标识情况，是否存在未经处理达标的

污水排放到周邊環境中或將污水通過雨水管道排放的違法行為；現存非法排污口封堵情況等。

沈陽市生態環境局相關負責人表示，對發現的環境違法行為從嚴查處，對拒不配合執法行動、問題整改不及時不到位的要按有關法律严肃處理；對所有排污單位排放的废水進行采樣監測，如發現企業向渾河流域排放污染物的違法行為，是否存在未經處理達标的

大連海事海關聯合查處5起危險品謊報瞞報案

本报讯 記者孔愛群報道

日前，大連海事局與大連海關風險防控分局連續查處5起危險品謊報瞞報案件，查获硫酸銅等未申報危險品共11種，總重量超6噸。這是5月10日，記者從大連海事局獲悉的。

大連海事局大窑湾海事處與大連海關所屬大窑湾海關查檢一處執法人員對涉案貨物進行現場聯合查檢並取樣送檢。經大連危險貨物運輸研究中心鑑定，查處的瞞報危險品主要是含有次氯酸鈉和氫氧化鈉等

化學物質的第8類危險品，腐蝕性強，分解後會放出刺激性有毒氣體，過度接觸會對人體呼吸道和肺部造成損傷，屬於危險貨物。目前，涉案人員對违法事實供認不讳，並按法定程序接受了行政處罰。

今年以來，大連海事局與大連海關通過“三互”合作平臺，已經聯合查處一起集裝箱超重案件及7起危險品謊報瞞報案件，有力震懾了轄區內違法違規行為，保障了大連口岸安全生產形勢持續穩定。

盤錦9人涉惡团伙被依法宣判

本报讯 記者侯永峰 刘

乐報道 5月9日，盤錦市興隆臺區人民法院依法對被告人王某生等9人強迫交易、尋衅滋事、故意毀壞財物、故意傷害案一審公開宣判。對被告人王某生以強迫交易罪、尋衅滋事罪、故意毀壞財物罪等罪名數罪並罰，判處有期徒刑4年10個月，並处罚金人民币30萬元。其余8名被告人分別宣判並处罚金。

法院審理查明，2013年以來，被告人王某生與其餘7名被告人多次實施強迫交易行為，惡勢力犯罪集團逐漸形成。該犯罪集團在被告人王某生帶領下，以暴力、脅迫等手段，有組織地多次實施強迫交易、尋衅滋事、故意毀壞財物等犯罪行為，造成他人輕微傷及財物毀損，打擊裝修施工人員，排擠、迫使同行退出市場的嚴重危害後果。該組織成員為非作歹、欺壓百姓，擾亂當地百姓的正常生活和同行業者的正常經營秩序，在高層吊運和銷售砂石料行業內造成較為惡劣的社會影響。被告人王某生與王某伙同王某

生等人